

Felülvizsgálni a törvényt

A VMSZ és a VMDP képviselői nélkül tanácskoztak Zentán

Magyarellen a bíróságokról szóló törvény, állapotották meg annak a szombati tanácskozásnak a résztvevői, amelyet a Magyar Polgári Szövetség kezdeményezésére rendeztek meg Zentán. A tanácskozás a jelenlevők egyetértésében zajlott, de meg kell jegyezni, hogy a meghívás ellenére azon nem jelentek meg a Vajdasági Magyar Szövetség és a Vajdasági Magyar Demokrata Párt képviselői.

– Az Észak-Bácskában többségében magyarok lakta községek az új törvény szerint elvesztették körzeti jellegüket, és valamilyen külső irányítás alá fognak esni – nyilatkozta ennek kapcsán Rácz Szabó László, az MPSZ elnöke.

A tanácskozás résztvevői (mgr. Bozók Antal, az Árgus Vajdasági Magyar Kisebbségjogi Civil Szervezet elnöke, Papp Ferenc, az újvidéki Nagy Sándor Műemlékvédő és Hagyománypólo Egyesület elnöke, Nagy Margit, a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesületének elnöke, Berze József, a Vajdasági Magyarok Demokratikus Közösségének képviselője, Rácz Szabó László és az MPSZ még két zentai tagja) arra az álláspontra jutottak, hogy a körzetesítéssel szemben léteznek olyan lehetőségek, amelyekkel a pártrendszerű érdekvédelem nem élt. Véleményük szerint az Alkotmánybíróságon felül kellene vizsgálni a törvényt,

hiszen ez a kisebbségi jogokat csorbítja, ami ellentétes Szerbia alkotmányával. A tanácskozáson ezenkívül támogatták Becsey Zsolt EP-képviselő javaslatát, miszerint Szerbiának bocsánatot kell kérnie az 1944–45-ben a vajdasági magyarok feletti elkövetett népiirtásért, amennyiben az ország csatlakozni óhajt az Európai Unióhoz. Felmerült egyben a kártalanítás kérdése és a kollektív bűnösségnek a gyakorlati szinten történő eltörlése is.

– Ez magával hozná a magyarok részéről a megbocsátást is – egyeztek meg a tanácskozás résztvevői.

Az MPSZ zentai irodájában megtartott ülésen szó volt arról a javaslatról is, miszerint meg kellene határozni a magyarokkal szemben elkövetett mérszárlás emléknapját. Ennek dátumaként január 23.-a merült fel, de végül is a jelenlevők arra az álláspontra jutottak, hogy ezzel kapcsolatban tudományos



Rácz Szabó László szerint egy új, minőséges folyamat indult el a vajdasági magyar érdekvédelemben

kutatásnak kell megelőznie a végleges döntést.

A szinte családias hangulatú összejövetel résztvevői felvetették a vagyonvisszaszármaztatás kérdését is, és azon követeléseknek adtak hangot, hogy a szerb állam kivétel nélkül származtassa vissza minden érintettnek a vagyonát.

A zentai összejövetelnek február 7-én lesz folytatása, egyeztek meg a jelenlevők, amelyre továbbra is várják a vajdasági magyar pártok és civil szervezetek résztvevőit. E tanácskozás temati-

káját konkrétan még nem határozták meg, de mint megtudtuk, azon szó lesz a Magyar Nemzeti Tanácsról, valamint egy olyan testület megalakításáról is, amely valóban a magyarság érdekeit képviseli majd.

A tanácskozás kezdeményezője, Rácz Szabó László sikeresnek nyilvánította az összejövetelt, mivel elmondása szerint konstruktív, célirányos vita folyt, s véleménye szerint megindult egy új, minőséges folyamat a vajdasági magyar érdekvédelemben.

■ Hszolt